OHJ-1101 Ohjelmointi Ie, tentti
10..2008, Eesi Lahtinen

Kirjoita jokaiseen vastauspaperiisi selkedsti ylliolevat otsikkotiedot, nimesi, opiskelija-
numerosi, koulutusohjelmasi, vuosikurssisi, vastanspaperin jirjestysnumerc ja jattimiesi
vastauspapereiden kokonalsmiird. Jos olet korottamassa aikasempaa suoritustasi, kerro,
miltd vuodelta suorituksesi ovat. Jitd vastauspapereibisi vahintdidn Jom ulkoreunamarygi-
naalit jo ensimmdiseen paperiin vdhintddn 10 cm ylireunamarginaali. Kirjoita selkeilli
kiisialalla. Tentin tarkastaja ei ole hieroglyfien erikoisasiantuntija. Onnea tenttiin!

Tehtéava 1

1. Selitd lyhyesti mitd seuraavat termit tarkoittavat:
{a) ohi-indeksointi (inder out of bounds) (1p.)
(b) ylivuoto (everflow) (1p.)

(e) alivuoto (wnderflow) (1p.)

2. Oletetaan, ettd tarvittavat include-direktiivit jne. ovat kiivtiesi, Miti seuraava oh-
jelmapitki tulostaa? (1p.)

for{ iot i = 0; i < 4; +1 ) {
if{ 1 <1 )4
cout << "a" << endl;
Felse if( i <3 ) {
cout << "b" << gndl;
¥} else {
cout << "c" << gndl;
}
}

3. Oletetaan, ettd tarvittavat include-direktiivit jne. ovat kiytissé ja midriteltyné on
muuttuja vector< int > luvut. Seliti yksinkertaisesti suomelksi, minké tosmenpi-
teen senraava ohjelmapitki suorittaa mouttujalle? (2p.)

for( inmt i = 0; 1 < luvnt.size(); ++i ) {
if{ luvat.at({ i )} =0 ) {
int tEp = lovut.at{ i };
luvut . at{ i ) = luvut.at( luvut.size() - 1 J;
luvut.at({ lovut.sizel() - 1 ) = tmp;
luvut . pop_back();

¥

4, Taulukoissa int luvati[ KOKO ] ja int luvut2[ KOKO ] on molemmissa talletet-
tuna lukuja suuruusjirjestyksessii. Kirjoita ohjelmapdtki, jola tallettaa molempien
taulukoiden sisillét vhdistettynd suuruusjiisjestyvksessi yhteen suurempaan tauluk-
koon tai vectoriin. Esimerkiksi jos luvut1:n sisiltd olisi 3, 7, 42 ja lovot2:mn sisiltd
4, 5, 9, niin yhdistetyn taulukon/vectorin sisilloksi pitdisi tulla 3, 4, 5, 7, 9, 42.

(4p.)



Tehtivi 2
1. Mitd hydtya tietueen (struct) kiyttimisestd on? (2p.)

2. Madriteltynd on struct Juttu { int eka; int toka; }; Seuraavat kaksi ohjel-
makoodirivii eivit kifnny. Mitd vikaa niissd on? (2p.)

Juttu.eka = 42;
Juttu jutut[ KOKO ] = { 42, 42 };

4. Tarvitaan ohjelma, joka tallettaa tietoja TKL:n bussiaikatauluista: Jokaisella bus-
sireitilli on numero, jonka perustella pitii saada selville reitin paateasemat (esim.
Keskustori ja Eteli-Hervanta) ja kaikki kellonajat, jolloin busseja lahtes jommalta
kummalta piiteasemalta arkisin. Minkilaista C+-+-rakennetta kiyttdisit tietojen
tallentamiseen? (4p.)

4. Miten edellisessi kohdassa médiritellysta tietorakenteesta saadaan tulostettua, mi-
hin kellonaikaan bussilinjan 30 ensimméinen bussi aamulla lihtee paiteasemalta
Keskustori kohti Etela-Hervantaa. (2p.)

Tehtivi 3
1. Jos toisen asteen yhtalills az? + bz +c = 0 on reaaliratkaisuja, ne 16ydetéién kaavalla:
—b 4 B = dac
T = = (1)

s Kirjoita O++:aa kiyttien esittely vleiskiyttdiselle funktiolle, joka ottaa kut-
sujaltaan toisen asteen yhtilin kertoimet ja ilmoittaa kutsujalle ko. yhtélin
mahdolliset reaaliratkaisut. {2p.)

+ Kirjoita testipidiohjelma, joka kutsuu edella midiriteltys funktiota laskeakseen
reaaliratkaisut jollekin toisen asteen yhtilolle ja tulostas ratkaisut tai virheil-
moituksen, mikili funktio ei loytinyt ratkaisuja. (2p.)

« Kirjoita midrittely ensimméisessa kohdassa esitellylle funktiolle. (2p.)

2. Kiyti totenttamaasi Ohjelmointi lem harjoitustyita esimerkkina ja kerro, mitd
hyGtyé funkticiden kiiyttimisestd on. Anna jokaisesta kuvaamastasi hyddysta kon-
kreettinen esimerkki liittyen harjoitustyGhosi. Voit kiyttia esimerkkind joko tapaa,
jolla toteutit harjoitustydsi, tai tapaa, jolla se olisi mielestisi kannattanut toteuttas
(3p.)

3. Onko seuraava funktio toteutettu hyvin? Miten sen voisi toteuttaa jirkevimmin?
Perustele. (1p.)

// Tallettaa vectorin jokaiseen alkicon alkuperfisen alkion itseisarvon.
Jf Parametrit: muckattava vector.

S Paluparvo: muatettu wactor.

vector< int > muntaPesitiivieiksi( vector< imt > v );



